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Lista Civ ica

Spettabile signor
SINDACO del Comune
di cmdisca d'Isonzo

Gradisca d'Isonzo, 28 gennaio 2008

OGGETTO: Interpellanza sull'esito del Fogetto "Gradisca sotterranea"

Nel corso del 2006 I'Amminishazione, con la collaborazione del "Centro di fucerche
Carsiche C. Seppenhofer" e del "Gruppo Archeologico Goriziano", ha organizzato una serie di
conferenze nel corso delle quali sono anche stati presentati i risultati dellc ricerche negli archivi e
nelle biblioúeche relativamente alle gallerie costruite sotto la fortezza di Gradisca-

A seguito di tali ricerche e della documentazione raccolta, era stato elaborato un progetto,
denominato "Cradisca sotteîranea'', ch€ prevedeva la valorizzazione di tali gallerie a frni hristici.

Per plos€guire con la valutazione di fattibilità del prcgetto, il Cento fucerche Carsiche C.
Seppenhofer, aveva richi€sto la possibilità di accedere a tali gallerie per verificame lo stato. Tale
operazione non artebbe pres€ntaúo alcrm costo per I'Amministazione, ma veniva richiesto il
rilascio di esplicita autorizzazione sarittra da parte dell'Aruninishazione p€r l'arc€sso alle gallcrie
da pade del personale di detta associazione.

Tale autorizzazione, sebbene promessa verbalmente, nou è mai stata rilasciata ed il progetto
non ha quindi avuto alcun seguiúo,

Poiché l'Amministrazione in più occasioni ha dichiarato di essere impegnata nel rilancio
tudstico di Gradisca" quale fattore trainante dello sviluppo economico della cittadina,
considerando che il progetto "Gradisca Sotterranea" avrebb€ potuto aostihrire un valido motivo
afrazione per i turisti, i sottoscritti consiglieri comunali chiedono:

. di essere informati sulle motivazioni per le quali non sia stata rilasciata la richiesta
8]'rtorjzzaziore'.

o di essere informati se il progetto "Gmdisca sotterrao€a" sia ancora di interesse
dell'Amministrazione o se sia stato abbandonato ed in tal caso p€r quali motivi

Si chiede di fomire risposta orale nella prossima sedùta del Consiglio Comunale, s€guita da
risposta scritta

Con osservanza.
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Comune di Grrdilcs drlronzo
Provincia di Gorizia

Verbrle di deliberazione del Consiglio

Regiltro delibcre di Conliglio ORIGINALE INTERNA det 07,041008

OGGETIO: Verbale della sedura

[,'anno duemilaotto il giorno sette del
riunito il Consiglio Comunale in
convocazione.

Risultano:

mese di aprile alle
sessione ordinaria,

ore 15,00, nella sala consiliare si è
con seduta pubblica di prima

TOMMASINI FRANCO
BIANCHIN SERGIO
Arch. BRESSAN PAOLO
Dott. TOMASINSIG LINDA
FABRIS GIANNI
CAPPELLI PAOLO
BISIACH MARINELLA
FALCIONE PAOLO
LA TORRE CIAMPIERO
SPESSOT GRAZIELLA
SERRA PIETRO
Dott. BOSCAROL PAOLO
BOSCAROL CIOVANNI
Dott. GALLAS EZIO
Dott. DEFEND GRETA
BORTOLUZZI ALESSIO
COCCO VALTER
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Presente/Assente
Pîesente
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Prcsente
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Sono presenti gli assessori estemi ing. GIULIANI ENEA e dott. SKOCAJ MASSIMILIANO
che comunque non hanno diriho dì volo.

Assiste il segretario comunale dott. Cianluigi Savino.

Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. TOMMASINI
FRANCO nella qualità di Sindaco

Corunedi GFdiscad lsonzo Delrbeminlema del0?04 2003



Apre la seduta il sindaco che dà comunicazione circa le dimissioni del consigliere Pinat e la
relativa suroga con il signor Bortoluzzi Alessio il primo della graduatoria dei candidati non
eletti della lista "Far rinascere Gradisca" a cui apparteneva il consigliere dimissiona o.
Il Sindaco coglie l'occasione per ringraziare il consigliere dimissionario che pur essendo
all'opposizione ha sempre dato appoggio con idee innovative ed ha sostenuto l'amministrazione
comuna.le nei momenti di diflìcoltà, specialmente nei primi tempi del suo insediamento. Gli
augun buon proseguimento per i suoi prossirni incarichi. Prende allora la parola Pinat che
afferma che la sua funzione di consigliere è stata estemamenîe intercssante in quanto è un
"ammiratore" della città di Gradisca pur non essendo rcsidente. Ripercone una breve cronistoria
della sua attività sportiva a Cradisca e rimarca I'importanza della libertà di ìdee, del reciproco
rispefto fra gli amministatori onde far progredire in tutti i campi la citta. Sostiene che senza
confronto leale e rispettoso non c'e politica.
Interviene il consigliere Boscarol Paolo augurando al consigliere dimissionario buon
proseguimento per isuoi nuovi incarichi
Continua poi il sindaco dando le seguenti comunicazioni:
- Teatro: fia pochi giomi inizierà il quarto lotto della sua struttuazione e prossimamente la

giunta comunale esaminara il progetto prcliminare del quinto lottoi
- Pista di pattinaggio: presubilmente enro qualche mese I'attivita sportiva potra iniziare in

quanto i lavori per la sua risîruttwazione sono stati appaltati;
- Sede della Protezione civile: probabilmente entro I'anno I'inizio dei lavori per la sua

costruzione; sara ubicata ove ora sorge il parcheggio degli automezzi dell'A.P.T. tra Via
Aquileia e Borgo 'frevisan !

- Centrc storico: recentcmente è stato sottoposto alla Sovrintendenza alle Belle Ani, per la sua
approvazione, il progetto preliminare per la ristrutturazione della Piazza Unità e della Via
Bergamas;

- C.P.T. sala aperta la nuova sezione, che avra I'acronimo di C.A.R.A. owero Centro
Accoglienza Richiedenti Asilo, Si aspettano nuovi sviluppi in merito all'acquisizione da
parte di questo Comune dell'area, ora inutilizzata, attigua alla sede del C.P,T.;

- Via Ciotti: si è vicini ad un accordo con I'Ascom per una sua parziale apertua al traffico,
Comunque questa amministrazione è convinta che non è la chiusun della Via Ciotti la causa
del fallime[to delle attivita commerciali in essa ubicate bensì il generale calo dell'attività di
tale settole a livello nazionale:

- IRISr nella prossima adunanza consiliare verra trattato, tra gli altri, anche I'argomento
"controllo costi"i è stato infatti invitato un funzionario della Socieîa. Inoltre si è in attesa
della trasmissione di documentazione necessaria per la valutazione dei costi.

Primo punto dell'ordine del giomo: Surroga consigliere comunale.
Dopo brevissima illustrazione il Sindaco invita I'assemblea alla votazione che dà l'esito unanime
e favorevole. Stesso risultato per l'immediata eseguibilità.
Secondo punto dell'ordine del giomo: Intenogazioni ed interpellanze,
Interpellanza ú. 1: Esito prog€tto "Gradisca sotterrarea".
Legge il testo dell'interpellanza I'assessore Bressan in segùito a.lla quale espone una cronistoria
sugli incont aluti con il gmppo speleologico "Centro di Ricerche Carsiche Seppenhofer" e
con il "Gruppo Archeologico Goriziano"al fine di esplorare e così anche censire, le gallerie
costruite a suo tempo nel sottosuolo del centro storico. Allo scopo aveva anche attivato riunioni
con i gruppi speleologici e stava partendo ùn progetto al fine di visitare le gallerie sottorane. Il
sopraggiungere di imostranze quali la messa in sicurezza di chi esplora, le autorizzazioni dei
privati cittadini proprietad dei terreni oggetto di esploraziqni sotterarìee e quanîo si proponeva il
sowintendente onorario Vinicio Tornadin hanno lienato I'entusiasmo per quanto si stava per
realizzare. Tali gallerie, chiamate "mine", sono molto strette e mai censite per "segreto militare"
dato I'uso per il quale venivano costluite. Quindi non esistono cartogBfie in merito. Il progetto
quindi di mappatua del sotteraneo necessita di finanziamenti, ora non possibili, e di tempo
non comDadbile con il periodo che nanca per il termine di ouesto mandato amministrativo.
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7 hteruiene il consigliere Fabris che racconta alcuni aneddoti riguardanti rischiose esplorazioni
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gi""-í". L'assessore Bressan chiede al capogruppo della lista civica " cittadini per 
,1

ift'";;;;t Gradisca" che ha presentato l'interpellanza succitata se recessita anche risposta / \

scrifta a quanto gia espo,to. 'ttntto atJ fine risposta negativa'.si pt?""* 
":n 

l'interpellanza nr' / 
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ìi.*"ti*iàti,Jtiu èiui"u "cittaati per il òomune di Gradisca" : conlinuità del servizio di 
I
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Bianchin Prima di relazionare chiede al capogmppo della lista se

necessita anche la dsposta ,".tr*. Al dini"go di questa, l'assessore procede alla relazione

sottolineando che, a causa dell'attuut" t"gg" íitt-ti.l* che.di fatto ha impedito il rinnovo.di

"""*ni ai ravoro di assistenti *:1".{;"lHffiT":ffi'ì'-'"Xl'uÌ''Ji,tXl"rl":ri;if#';
discapito della prestazione d'oper:
ìoil;u"e ;ì;;";; quindi ru(o do!'rebbe tomare in pcrîena operabilità

il;í"";;;. t présentata rlalla lista civica "Cittadini per il Comune di Gradisca": Campo

Nomadi di Via lungo Isonzo'
Leeeeiltestoilsegretanocomunaleerlopounabreverelazioneinmerito|eggelarispostascntta
;ii:;:' ;;; ;;í;."u" aetu"ia-ion" à"1 segretario comuale sulla'residenza anasralica dei

;;;;i ;d"n" dell'interyellanza, rlella legalit-à dell'ins.ediamento del campo nomadi e della

--"-r"-ii "of"nta 
aeg1 stessi a lasciare il-campo pur o11ìendo lorooppoduna altemativa'
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il co-nrigti.'" Boscarol Paoìo che chiede "notizie" sul rifacimento

dell'illuminazione pubutica, sugge;do in merito I'installazione di lampadine a risparmio

;.;;;;;; ;.utt'à""",,o per i-disabili nella sede municipale . Risponde il sindaco circa

;jffi?t#i;" ;.;;i;ilo Jtt" tono stati richiesti contdbuti che si stanno attend€ndo per dare

I'awio a progetti di rínnovamento J"i p*ti tu"" Risponde l'assessore Giuliani in merito

i'""""tt" ali isabili nella sede municipaie speciticando che a tal 6ne è stato predisposto un

i;*;;, ;;;,ffiÀ;:T":::igi#::î:i:'gli*:H' f ?.},ì:1H: ;:::ffili;i'i"lf:
necessari per procedere alla rcallz2

mostra prcoccupazlon" petev"ntuJltoblemi che potrebbe sorgere con la Sopraintendenza alle

Belle arti L'assessor" t-"uuunt n"gu li"'i'tenza di problemi con la Sovrintendenza in quanto si è

;j::::r* :hlil:ìJ,!::r':;i'l* m:l"t 'i Tùl'1T.'':ó"'ffi:'[fi:*11"".:î:'fi "ì!
iì."".fià"f" afferÀindo che si ào,reva provuedere fin dal primo momento dall'accesso ai

il;ìii'ifi;" lbtsessore Giuliani che si stanno percorrendo. strade meschine per mettere rn

ii.i"t.i"*'p-g",1 di grande 
-valore 

Ricorda atiora il consigliere Boscarol Paolo che Via

Garibaldi è"stata futtu" du. nott" Ribatte l'assessore che ora si sta.discutendo di Via Ciotti'

f.t"-i"t" if consigliere Latorre sottolineando che questa amministÌazione è sempre stata

.irifliì"'al proùi".1 a.i aisabli e c'fre lli interventi' sull'illurninazione pubblica sorc stati

""."i,f.- 
ório"U"n" il consigliere Boscaiol Paolo sostenendo che le "piccole cos€"vanno

,aài* 
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della rc;liz;ioÍe del progetto non.dopo la sua,esecuzione e che, per

,r-i" ttgt.ì"i rt ln-ion" puuuri"u, i prógeii tìn dal loro nascere dovevano avere tutti gli

L"iJiio;"ail".p"ai"e Ribadisie il consigiiere Latone che i lavoÎi sono stati eseguiti bene'

iii"rrii""'r*í" i"ssemblea aliesame 
" del punto nr. 3 dell'ordine del giomo: Ratilica

variazione nr. I al Bilancio di Previsionc 2008'
Relaziona I'assessore skoca.; urwi àetucidazioni tecniche richieste dai consiglied Defend e

Boscarol Giovanni a cui ,itpona" ii*t"tto'e Skocaj Seguono V,otazioni: favorcvoli l l' astenuti

; ò;;;iP;.I;, Boscar;l Gio;;;, Defentl' Bortoluzzi e cocco) Immediata eseguibilità:

stesso risultato
tjr*" o*a-aaf '"tdine del giomo: Progranma di incarichi di studio' ricerca' consulenza e

;"il;;;;;";. iì','lo zood ui 
'"n'i 

a"it'u't 3' comma 5s' L' 244t2oo'1 legge finanziaria

'*o"Îij;""" , ' segretario comunale lnrerventi dei consiglieri:

- Boscarol Paolo che chiede sl- la Giunta comunale adotterà un regolamenÎo in mcrito agli

affidanenti di incarichi 
" 

t" quiJ llatto ora in esame dispone unicamente indicazioni di

massima. Risponde aflermativamente il segretario comunale;
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